

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年11月 19 星期二 < 己亥年十月廿三 >

A13

总收入149.41亿元！全市40家公立医院晒“账本”

## 门诊次均医药费用为181.86元



2017年增长了10.98亿元。

从40家医院晒出的具体“账本”来看，东莞市人民医院的总计主要收入最多，为29.23亿元，其中医疗收入为27.27亿元，相比2017年分别增长了3.06亿元和2.1亿元；东莞市中医院总计主要收入10.07亿元，排名第二；滨海湾中心医院（东莞市第五人民医院）总计主要收入9.36亿元，排名第三。

受服务人口、镇街经济发展水平等因素影响，全市各大镇街医院的收入也差距较大。32家镇街公立医院中，洪梅医院以总计主要收入3174万元排在全市公立医院最后一位；望牛墩医院总计主要收入6682.64万元，排名倒数第二。

### 市人民医院总收入最多

2018年40家公立医院财务信息由市卫生健康局公布，具体包括了各家医院的主要收入、医疗收入、主要支出、结余、门诊次均医药费用、住院人均医药费用，以及主要病种例均费用。

羊城晚报记者查询看到，2018年全市40家公立医院总计主要收入为149.41亿元，相比2017年增长了15.46亿元。在主要收入中，除了财政拨款等收入外，占比最大的收入为医疗收入——去年40家公立医院医疗总收入为137.06亿元，相比

镇街医院的亏损，也反映了近年来这些医院说存在的定位不清、服务能力薄弱等问题。市卫生健康局有关负责人日前表示，镇街医院近两年都在纷纷加强专科特色，改善医疗服务水平。

### 门诊次均医药费181.86元

对于患者而言，最关心的是医疗服务价格。2018年40家公立医院门诊次均医药费用为181.86元，其中，市第七人民医院、市第六人民医院、市人民医院位居前三位，分别是325.64元、298.03元、285.56元。这三家医院也是2017年门诊次均医药费的前三甲，费用同比均有所上涨。

哪些医院的医疗费用较低呢？羊城晚报记者查询发现，门诊花费较低的主要集中在镇街医院。例如，石排医院、道滘医院、虎门中医院是门诊看病花费最低的三家医院，分别是139.88元、118.9元、118.63元。

据有关负责人介绍，市第七人民医院、市第六人民医院分别是精神病专科医院和慢性病专科医院，门诊次均费用较高与门诊患者类别有关。

专科医院门诊多为常年需要吃药患者，药费占比较大。而市人民医院是公立医院中门诊次均费用最多的医院，这在一定程度上也与医院接诊患者中重病、疑难病占比较大、花费较多有关。

### 万江医院去年亏损最多

哪些医院的医疗费用较低呢？羊城晚报记者查询发现，门诊花费较低的主要集中在镇街医院。例如，石排医院、道滘医院、虎门中医院是门诊看病花费最低的三家医院，分别是139.88元、118.9元、118.63元。

据有关负责人介绍，市第七人民医院、市第六人民医院分别是精

神病专科医院和慢性病专科医院，门诊次均费用较高与门诊患者类别有关。

专科医院门诊多为常年需要吃药患者，药费占比较大。而市人民

医院是公立医院中门诊次均费用最

高的医院，这在一定程度上也与医

院接诊患者中重病、疑难病占比

大、花费较多有关。



去年公立医院门诊次均医药费181.86元

### 东莞获评“广东医改十大创新典型”

羊城晚报讯 记者文聪报道：

东莞医改十年，为广东医改提供了样本。17日，“第二届中国（广东）卫生与健康发展峰会暨广东医改十大创新典型发布会”在广州举行，东莞市卫生健康局以“全面优化政策环境 促进社会办医发展”当选了“广东医改十大创新典型”之一。

发布会上，国务院医改领导小组专家咨询委员会委员、北京大学国家发展研究院教授李玲表示，“十年广东医改取得了较为丰硕的成果，一些重点领域的探索为今后医改奠定了良好的基础。”

东莞社会办医在“广东医改十

大创新典型”中名列广州、深圳之后，

排在第三位。据统计，截至今年9月

底，东莞社会办医疗机构2690所，占

全市医疗机构总数的85.8%。全市医

院115所，其中社会办医院67所，占全

市医院总数的58.3%。社会办医疗机

构实有床位数、住院量、门诊量分别

占全市的31%、25%、26%。东莞东华医

院和东莞康华医院在国内非公医疗

机构100强榜单中，均名列前三。

据悉，近年来东莞先后印发了《关

于促进民营经济发展的若干意见》

《关于进一步鼓励和引导社会资本举

办医疗机构的实施意见》等政策文件，

放宽医疗机构设置审批，促进民营医

疗机构发展；在科目设置、医保定点等

方面，与公立医院享受同等待遇。

文/图 余晓玲 林韵

“没有什么做不到的，勇气是自己给自己的。”11月11日，说起当时的转岗，南方电网广东东莞供电局输电管理所输电线路三班高级作业员高静辉语气平静，在办公室综合岗位18年之后她选择了转岗到一线，从办公室淑女变身爬铁塔的“女汉子”。其实，在高静辉之前，输电线路班是没有女作业员登塔作业的，她成为东莞第一位输电线路女作业员。

从2016年年初转岗到输电线路班至今，经过3年多的摸爬滚打，高静辉已经能熟练地爬上数十米高的铁塔进行高空作业，从当初不敢往下看到如今可以在上面欣赏风景，上塔高空作业于她而言已经习以为常，她也成为了一名合格的一线电力女兵。



爬数十米高的铁塔，对高静辉来说已不在话下

### 做后勤工作18年后毅然转岗一线

1997年6月，高静辉毕业于广东省黄埔电力技工学校，同年8月分配到当时的东莞电力局任电脑操作员，之后任该局输电部行政班副班长，输电管理所综合分部后勤班班长，在综合后勤岗位工作的时间长达18年，在此期间她还负责过新闻宣传、党务、综合业务等工作。

不忘初心，方得始终。高静辉在综合后勤工作的时间里，始终没有忘记自己对一线工作的向往，她总觉得在电力行业工作一辈子却没有在一线拼搏过、奋斗过将是一个遗憾。时间到了2015年10月，那时候台风“彩虹”肆虐广东，造成了大量倒塔断线故障，高静辉看着一线班组的同事们夜以继日地抢修工作，有的还远赴外地对兄弟

单位进行支援，她感慨万千。正是这次台风中大家的拼搏和付出真正打动了她，也坚定了她的信念，于是她做出了职业生涯中最重要的一次抉择。

2016年2月，高静辉不顾家人和朋友的反对，放弃了熟悉的工作岗位，选择到一线岗位锻炼，从零开始，学习成长。这个抉择对别人来说可能是无比艰难的，但于她而言却是如此坚定。

“当时只有一个想法就是‘没有什么做不到的，人家可以做我也能做’。”高静辉说，当时她已经近40岁，丈夫不支持她到一线，当时已上初中的女儿更是直接反对。但她决定了的事情，很少人能够改变她。后来高静辉也做通了丈夫和女儿的工作，他们都接受了她的选择。

2019东莞国际马拉松12月22日开跑

第17届亚洲马拉松锦标赛同期举行

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞宣报道：12月22日，第17届亚洲马拉松锦标赛暨2019东莞国际马拉松将在东莞举行，如今赛事筹备工作正在紧锣密鼓地进行中。

据悉，本届赛事主题为“莞·邀亚洲跑·赢未来”。东莞将通过举办本届马拉松比赛，营造开放、包容、好客、友善的浓厚氛围，让社会各界感受到东莞这座城市的温度和质感。

据悉，亚洲马拉松锦标赛由亚洲田径联合会邀请亚洲包括中国、蒙古、朝鲜、韩国、日本等国家的选手参赛，合计约280人。东莞国际马拉松参赛人员总规模定为3万人，其中全程马拉松6000人，半程马拉松8000人，迷你马拉松10000人，嘉年华欢乐跑6000人。另外本次赛事参与工作人员约2万人。赛事路线起点设置在鸿福路市中心广场，全程马拉松以松山湖管委会

会为终点，半程马拉松以市篮球中心为终点，迷你马拉松途径旗峰公园正门后折返以起点为终点，嘉年华欢乐跑以旗峰公园正门为终点。

今年是东莞的“体育大年”，不仅在职业篮球领域收获双冠，还参与承办了2019年国际篮联篮球世界杯、亚洲花样滑冰公开赛等国际比赛。第17届亚洲马拉松锦标赛暨2019东莞国际马拉松，则是东莞今年重大活动的“收官之作”。

春运外来工团体订票全面启动

东莞火车站将开设14个窗口办理业务

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：

记者18日从东莞火车站获悉，2020年春运外来工团体订票于16日全面启动，用工规模（经地方劳动或社保部门确认的企业流动人员数量）不少于30人的企业和5名及以上务工人员自行组织的团体（以下简称“自组团”）均可申报。

记者了解到，位于东莞石龙的东莞火车站是东莞区域的办理点，将为企业和自组团办理各项登记、信息变更、用户激活等业务。据悉，东莞火车站今年将开设10个信息登记窗口、3个审核专窗、1个激活专窗应对团体订票业务，规模与去年保持一致。另外，从本月16日起至团体票预订工作结束期间，东莞火车站每天安排2名工作人员接听咨询电话，满足广大企业及自组团的咨询需求。据东莞火车站工作人员预测，今年团体票报名高峰期将出现在22日、25日。

据介绍，办理2020年春运外来工团体往返车票可预订的范围，广东地区为：广州、广州北、广州东、佛山、东莞东、东莞、汕头、深圳、深圳西、深圳东站节前始发加开列车硬座、部分加开列车软座车票和广州南、深圳北站等高铁站始发部分高铁二等座车票。湖南地区为部分节后始发加开列车硬座、部分加开列车软座返程车票，含部分长沙南、怀化南站至广州南、深圳北站高铁二等座。

无畏挑战  
成为合格的一线电力女兵

转岗半年之后，高静辉就取得了输电线专业中级资格证，2017年5月她又通过了高级技能类输电线路班岗位胜任能力评价考核，并在2018年12月取得了工程师技术职称，成为了一名合格的一线电力女兵。

如今几十米高的铁塔，高静辉都能轻松上下，“没有什么窍门，就是不断实践。刚开始是不敢往下看，现在能在上面欣赏风景了。”

其实，除了必备的技能，线路作业人员面对的工作环境对于女性而言也是很大的挑战。无论严寒酷暑，巡线都风雨无阻，有时是在山区有时在林地，线路在哪儿作业员的脚步就要到哪儿。“在上班时，负责的线路很多在山区，遇到蛇虫蚂蚁等是常事。”高静辉称，尽管在农村长大但第一次近距离遇到蛇时她还是惊到了，但很快平静下来，随后绕道走开。所以，高静辉巡线时，驱蚊药、蛇药等是包里的必备物品。

如今，高静辉负责63基塔、11034.5米的线路，大部分时间都在外面巡线。“有时候要走几个小时，特别是7、8月份，脸上除了帽子遮住的一点地方是白的其他地方都晒得很黑，完全变身女汉子。现在秋天是我最白的时候。”高静辉笑着说。

勇于探索创新  
工作处处绽放光彩

在努力提高技能水平的同时，高静辉也时刻关注输电线路运维过程中的那些重点难点问题，不断探索全力以赴去解决它们。她积极参与输电管理所“500千伏地线悬垂绝缘子并联间隙保护装置”的研制工作，并将其实际应用在500千伏惠中线绝缘地线上，达到了良好的效果，最终荣获南方电网公司2016年职工技术创新成果的银奖。在日常工作中，高静辉注意总结归纳，在这三年多的时间里发表了“一种延伸式R型锁紧销”“一种可重复油刷的带凹槽标示牌”“一种高空过线工具”“一种架空输电线路无人机定载过线装置”等多篇实用新型专利论文。

作为线路党支部组织宣传委员，高静辉协助举行“每月党日主题”及“微信平台学习”等活动，组织党员认真开展“两学一做”、做好组织宣传活动、做好党员发展。她凡事尽职尽责，体现出一名共产党员应有的担当。

### 第一次上塔腿发抖眼睛不敢往下看

过要给自己留后路。”

高静辉很快调整过来，全心全意投入到工作中。为了更好地适应工作，她为自己制定了详细的学习计划，从工作方法到做事经验，从做事到做人，事无巨细，利用业余时间向师傅们学习和请教。

习惯了在办公室的工作方式，刚刚接触一线工作时高静辉很不适应。2016年年初进行一个星期的培训，实操培训中最重要的上塔检修。“第一次上塔的经历至今都记得，铁塔大概三、四层楼高，十几米，我没有犹豫直接就往上爬，因为也没有退路。但费劲爬上去之后发现脚下都是悬空的，腿不由自主地发抖，眼睛再也不敢往下看了，真的很害怕。”高静辉说，尽管面临非常大的困难，也曾有过迷茫，但她从未想过退缩，“既然决定转岗，就没有想



高静辉巡查线路